

# 周口职业技术学院召开党史学习教育动员部署会

本报讯(记者 刘华志)近日,周口职业技术学院召开党史学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和中央、省委决策部署,对学校开展党史学习教育进行思想动员和工作部署。

会议强调,学校开展党史学习教育动员会,主要任务是引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史

力行,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,奋力推动学校高质量发展。进一步提升政治站位,切实把思想和行动统一到中央和省委、市委决策部署上来,扎实开展好学校党史学习教育,感受信仰之光、精神之钙、力量之源,从党的百年奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态建功新时代、奋进新征程。

周口职业技术学院党委书记刘士欣说:“当前,学校发展正处在爬坡过坎、弯道超车的关键时期,既面临前所未有的发展机遇,又面临严峻挑战。全校党员干部要进一步增强使命意识、责任意识、危机意识,以崇高的政治觉悟、昂扬的精神状态、务实的工作作风,开展好学习教育,以优异的成绩庆祝建党100周年。”

会议结束后,该校党委副书记赵

振然以《从周口走出的英雄部队——中国人民解放军第十八军的故事》为题作专题报告。他从“转战豫皖苏”“把红旗插上喜马拉雅山”“人民不会忘记”“十八军的精神”四个部分入手,通过一幕幕扣人心弦、惊心动魄的历史片断和生动鲜活的人物故事,再现十八军光辉历史,揭示了十八军精神的丰富内涵和时代价值。



## 扶沟县直高中

### 学党史 重教育 勇担为党育人新使命

本报讯(记者 王珂)为深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,引导学生加强“四史”(党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史)学习,进一步教育学生继承红色传统,传承红色基因,3月22日,扶沟县直高中党总支、校委会开展以“传承‘四史’精神,续写时代新篇章”为主题的党史学习教育活动。

走进教室,1、2年级班主任正通过课件,向同学们讲解中国共产党史,回顾中国共产党成立以来的一系列重大事件。除了课件涉及的内容,班主任还

为同学们讲述了中国在伟大复兴道路上经历的挫折,教育同学们铭记历史,以史为鉴,从历史中汲取智慧和力量,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人,为建设社会主义现代化强国贡献力量。

高亢嘹亮的声音在三(4)班教室回荡。“恨不抗日死,留作今日羞。”“国破尚如此,我何惜此头。”这是吉鸿昌烈士英勇就义时留下的诗句。同学们,国家,国家,有国才有家,吉鸿昌将军就是这样爱党、爱国、爱民,他是我们家乡的骄傲,是我们学习的榜样。大家要像吉鸿昌将军那样,精忠报国,满怀家国情怀,

时时刻刻把党和国家的利益放在第一位……三(4)班班主任陈琼琳在课堂上为同学们动情地讲述吉鸿昌将军的感人故事。

“吉鸿昌将军的爱国事迹家喻户晓,我上大学后,也要无私奉献,报效祖国,为实现伟大的中国梦贡献力量!”学生李晨星说,“现在,我们要好好学习,将来要做一名合格的社会主义建设者和接班人。”

该校党总支副书记、副校长周立山为学生上党史课。周立山说:“今年是中国共产党成立一百周年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一

一年,每一个高中生作为建设社会主义现代化强国的主力军,应该从现在做起,树立正确的党史观和大历史观,坚定爱党、爱国信念,通过学习党史,明确学习方向,坚定信念,启迪学习智慧,砥砺德育品格。”

该校党总支书记、校长丁俊峰说:“此次活动拉开了扶沟县直高中党史学习教育的序幕,学校将不断探索创新方式,持续推进党史学习教育活动进校园、进课堂,将党史学习与教育、教学巧妙结合,为国家和社会培养勇担民族复兴大任的时代新人,以实际行动向建党100周年献礼。”

### 项城市政和路小学开展家长进课堂活动

本报讯(记者 王珂)为拓宽学生的视野,丰富课外学习生活,促进学生全面发展,近日,项城市政和路小学融合校内外教育资源,开展家长进课堂活动。

一(1)班学生刘昊东的爸爸在银行工作多年,财商经验丰富,他以《如何正确使用零花钱》为题,让学生在讨论中明白零花钱的由来,让孩子们懂得珍惜和合理使用零花钱,提升学生对金钱的认知能力。

一(1)班学生史婧暄的妈妈是项城市第一高级中学的老师,有着丰富的教学经验,她利用生活中常见的小物品,通过做“一根筷子提起一瓶米”“叠书游戏”“不流水的瓶子”乒乓球在水中下沉等小实验,让学生们了解摩擦力、压力、热胀冷缩等知识,并讲解了原理。

刘小溪的爸爸为一(5)班学生带来川剧变脸——创意美术课堂,通过播放视频和动手实践,让孩子们感受到中国

传统文化博大精深。

三(2)班学生张津源的家长是一位交通警察,他为孩子们传授交通安全知识,让孩子们了解交通安全法律法规,感恩学校、感恩国家,增强社会责任意识。

四(1)班学生李艳依的妈妈是项城市第二高级中学的音乐教师,她为学生们上了一堂音乐课,提升了学生对音乐的鉴赏能力。她用优美灵动的声音,陶冶了学生的音乐情操。

家长进课堂活动的开展,充分发掘了社会教育资源,搭建了家、校、生相互交流的平台,促进了家长、老师、学生之间的了解,受到了家长和社会各界人士的一致好评。

据了解,本次活动为期一个月,采取家长自主报名、学校统一安排的方式进行,各行各业的家长代表陆续走进课堂,为孩子们带来课本上学不到的知识。

### 硝烟过后 我们重逢

陈柯斤

孩子,他们也有家人,但他们穿上了一袭白衣,剪掉了乌黑的长发,用自己的生命、汗水和大爱,为大家搭建起对抗病魔的“诺亚方舟”,和死神抢人,扛起所有人的希望和生机。他们渺小、平凡却又无比伟大,为了我们,他们负重前行。即使疫情把我们隔离,但中国人的心永不分离。

#### 国无难,挂帅出征再扬帆

“当年‘非典’渡劫难,隐退江湖归深山。如果有天召我时,挂帅出征再扬帆。”所谓英雄,就是平凡人作出了不平凡的选择。84岁的钟南山院士,在疫情刚暴发时,告诫人民不要去重灾区武汉,而他却在当晚奔赴抗疫的最前线。他是当年抗击“非典”的最大贡献者,或许疫情暴发时,“00后”还不了解他,但他的行为让人们牢记他的名字。同样,72岁的李兰娟院士,在一一线告诉医护人员:“我们此行是为救治病人,不达目的不撤兵。”眼科医生李文亮,是疫情的“吹哨人”,被误解、被嘲笑,但他依旧坚持作战。还有许许多多为抗疫作出贡献的人,他们都是我们的英雄。

#### 展神速,世界强国挺脊梁

每个中国人的背后是强大的祖国,这次疫情将中国人的心紧紧连在一起,让我们再次领略到什么叫“中国速度”。疫情暴发后,武汉市参照北京“小汤山模式”,仅6天,便建起了可容纳1000张病床的专门救治医院;十天夜夜,争分夺秒,建起了火神山医院、雷神山医院。在这个携手共进的新年里,每个人都深切感受到国家的力量,那是最心安的支持,尽管疫情令人生畏,

但我们仍能安之若素,因为我们始终相信,现在的中国,现在的中国人,有能力应对一切风霜苦难。希望4月樱花烂漫时,武汉不再封城,像往年一样,千千万万人在树下看樱花,樱花在树上“看”遍千千万万人。

冬将尽,春可期;凛冬后,愿皆安。愿我们在硝烟尽散的世界里重逢!

(辅导老师 赵慧敏)

### 优秀作文选登

周口报业传媒集团  
周口恒大中学

教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906

## 项城市教体系统

### 开展“党旗红”志愿服务活动

本报讯(记者 刘华志)为践行雷锋精神,连日来,项城市教体系统党员干部积极开展“党旗红”志愿服务活动,让党旗红遍城市每个角落。

在项城市特殊教育学校,来自体育中心的篮球教练、足球教练在操场上为孩子们授课,耐心讲解,细致指导。孩子们个个兴致勃勃,一招一式学得有模有样。同时,项城市体育中心工作人员带来了篮球、足球等体育用品,丰富了该校的体育器材库,为师生进行课外活动提供了器材保障。

在荣新社区,光武中心校“党旗红”志愿服务队的志愿者走进留守、残疾儿童家,为孩子们送去书包、文具、衣服、鞋子、牛奶等。每到一家,志愿者都与孩子及家长亲切交流,详细了解孩

子的身体健康状况、生活情况、学习情况等,鼓励孩子直面困境,努力学习,常怀感恩之心,树立远大理想,长大后成为祖国的栋梁。同时,呼吁家长多陪伴孩子,切实履行监护责任,形成合力,为留守、残疾儿童打造一个和谐、温馨的成长环境。

在项城市中心广场,工业路小学“党旗红”志愿服务队的志愿者清理绿化带中的垃圾、杂草,用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念。“党旗红”志愿服务活动开展以来,项城市教体系统广大党员干部以热情的服务、无私的奉献,赢得了社会各界的一致好评,一次又一次用自己的实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

## 扶沟:立德树人担使命 凝心聚力开新局

本报讯(记者 刘华志)为进一步贯彻省、市教育体育工作会议精神,确保“十四五”时期教育体育事业开好局、起好步,近日,扶沟县召开2021年教育体育工作会议。

会议宣读了《关于表彰2020年教育体育工作先进乡镇的通知》和《关于公布义务教育均衡发展工作先进单位和个人评选结果的通知》。

扶沟县教体局局长葛伟作2020年度教育体育工作报告。他说,2020年,在县委、县政府和市教体局的正确领导下,扶沟县教体系统全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,紧紧围绕办人民满意教育的目标,凝心聚力,务实重干,全县教育体育事业迈上了新台阶。针对教育发展中存在的问题和短板,他表示,要把政治忠诚摆在首要位置,把勇于担当作为履责境界,把主动学习作为一种习惯,把服务意识作为一种常态。要强化责任担当,着力攻坚克难,开展好育人水平提升行动、教育质量提升行动、队伍素质提升行动、教育治理专项行动、教育体育项目建设行动、风险防控能力建设行动等,持续擦亮扶沟教育品牌,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议总结了“十三五”以来教育体育工作成效,并就当前和“十四五”时期全县教育体育各项工作提出要求,一要牢牢把握“十四五”时期全县教育体育工作总体目标,坚持党对教育的全面领导,把牢正确的办学方向,切实加强思政课建设。二要高标准高质量开展党史学习教育,科学编制教育体育发展规划。三要统筹推动各类教育协调发展,强化教育督导,狠抓工作落实。

会议强调,教育是国之大计、党之大计,是民生工程。全县教体系统要坚定不移发扬老黄牛、孺子牛、拓荒牛精神,撸起袖子加油干、立德树人共担当,奋力打造扶沟教育体育事业发展新局面,谱写全面建设社会主义现代化新扶沟绚丽篇章作出新的更大贡献。

扶沟县教体局领导班子成员、各股室及二级机构负责人,各乡镇(街道)中

心校校长、初中校长,局直学校校长等参加会议。

## 周口颍河高中

### 冲刺高考 励志远足

本报讯(记者 王珂)为缓解高三学生备战高考的压力,提高身体素质,丰富课余文化生活,3月21日,周口颍河高中高三年级开展以“释放自我,快乐减压”为主题的健步走活动。高三年级全体师生参加活动。

当日下午,学生们排着整齐的队伍,在老师的带领下,向周口公园进发,一路上,微风拂面,杨柳依依,花团锦簇,同学们沐浴着春日的阳光,欣赏着绿柳红花,无比惬意。同学们心情舒畅,

个个笑逐颜开,唱着动听的歌曲,吟诵着描写春天的诗。在周口国防园,同学们参观了相关展览,了解了国防知识,增强了国家安全意识。活动期间,同学们弯下腰、伸出手,拾捡垃圾,用自己的实际行动保护环境,保护大家共同的家园。

此次活动有助于缓解学生的备考压力,营造相互鼓励、相互帮助的良好氛围,积极传递进取、和谐的正能量,为最后的高考冲刺奠定良好基础。

## 周口市六一路小学

### 预防校园欺凌 共建和谐校园

本报讯 为进一步净化校园环境,杜绝校园欺凌行为,增强学生的防欺凌意识和安全意识,促进校园和谐稳定,近日,周口市六一路小学开展以“预防校园欺凌,共建和谐校园”为主题的宣传教育活动。

该校利用周一升国旗仪式,向学生讲述什么是校园欺凌,让学生反思自己身边是否存在校园欺凌现象;结合具体事例阐述为什么要治理校园欺凌,教会学生如何做好防范。同时,该校以班级为单位举行以“预防校园欺凌”为主题的班

(高晓斐)

## 周口市中原路小学

### 珍爱生命 预防溺水

本报讯(记者 陈军强)为增强学生的安全意识,提高安全防范能力,避免溺水事故发生,近日,周口市中原路小学组织各班开展“珍爱生命,预防溺水”安全教育主题班会。

各班通过播放视频,让孩子们了解近年来发生的中小学生溺水案例。一个个真实的案例,一幅幅触目惊心的图片,让学生的心灵受到震撼,留下深刻的印象。

各班还通过教师介绍、学生情境表演等方式,让学生了解溺水知识、游泳安全注意事项、溺水自救和急救方法等。教育孩子不到沟、渠、河、塘边玩耍,不与同学一起下河玩耍、游泳,坚决做到“六不准”。

本次主题班会让同学们深刻认识到溺水事故的严重后果,进一步增强了安全意识。

